
ŽIVOT V MÁLOTŘÍDNÍ ŠKOLE  

V době, kdy se stále častěji hovoří o slučování škol a centralizaci výuky, málotřídní školy zůstávají 
tichými strážci komunitního ducha a individuálního přístupu ke vzdělávání. Naše škola není jen                    
místem výuky, ale i srdcem obce. V jejich chodbách zní nejen smích a zpěv, ale i příběhy                                               
o soudržnosti, obětavosti učitelů a žáků, které se učí spolu  –  napříč ročníky. Jak vypadá každodenní 
život v málotřídní škole? S jakými radostmi i výzvami se tu žáci a pedagogové potýkají? Podívejte se 
s námi na některé akce školy.  

MASOPUSTNÍ PRŮVOD  

Letošní masopust základní a mateřské školy se uskutečnil                          
4. března, kdy se žáci a učitelé shromáždili u mateřské školy                       
a po společném fotografování vyrazili za doprovodu kytary 
s písněmi po obci.  

V dlouhém průvodu jste mohli vidět nejrůznější masky – šašek, 
král i princezna, jeptiška, kouzelník, ale i různá zvířata a další                      
zajímavé převleky, všechny nelze vyjmenovat. 

Na všech zastávkách jsme se setkali s milými lidmi, kterým jsme 
zazpívali, některé děti i zatančily. Do košíku Karkulky i vozíku      
seniorky rychle přibývaly nejrůznější dárečky. Ochutnali jsme                        
i výborné věnečky a svatební koláčky, které upekla – jako již                       
tradičně – paní Schindlerová. Také paní učitelka Melichová všechny pohostila upečenými                                
dobrotami, jež z nabídnutého tácu rychle zmizely.   

Závěrem děkujeme rodičům za přípravu masek pro děti a všem, které jsme navštívili, za milé přijetí 
a spoustu dárečků.  

NÁVŠTĚVA KNIHOVNY  

Pracovnice Městské knihovny ve Stříbře paní Brahová nám 14. dubna                           
ve Svojšíně udělala velmi zajímavou přednášku o dětských knihách. 

Úvodem děti označovaly smějícími se smajlíky knihy, které je zaujaly, potom 
i ty méně oblíbené smajlíky mračouny. O každé knize se pak žáci dozvídali 
nejen její obsah, ale i čím je poutavá. Seznámili se s různými žánry, např.                      
komiksem. Byla zařazena i kniha bez textu, jen s ilustracemi, podle kterých 
knihovnice vyprávěla děj. Smutný příběh dědečka – na přání dětí – ukázala                    
i prostřednictvím YouTube. 

Po celou dobu vyprávění byli všichni velmi pozorní. Věříme, že tato akce přispěje k většímu zájmu 
dětí o četbu.  

CUKRAŘINA  

Cukrařina je obor, s kterým nás seznámil 15. května člověk                     
nejpovolanější – cukrář pan Jakub Barna z cukrárny Bellissima 
v Bezdružicích. 

První částí akce bylo vyprávění o historii cukrářství, která začala 
již ve starém Egyptě. Děti se dozvěděly o slazení medem,                             
ovocem, oříšky, ale i využívání medonosných mravenců.                               
Seznámily se se začátky pěstování kakaových bobů, které objevil 
Kryštof Kolumbus. První zpracovatelé byli Italové a Španělé,                         
u nás začalo cukrářství až později, dříve byli jen pekaři, později  


